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Γνωστός Πακιστανός δικηγόρος κι ακτιβιστής δολοφονήθηκε μέσα σε δικαστήριο

εγκαταστάσεις του. Κατονομάστηκε ως ο 
Άντναν Σάμι Άφριντι, ο οποίος δεν έχει 
συγγένεια με τον αποθανόντα Άφριντι.
Ο κατηγορούμενος δεν προσπάθησε να 
διαφύγει μετά τη δολοφονία, δήλωσαν 
δικηγόροι στο δικαστήριο. Ο πρωθυ-
πουργός Σεχμπάζ Σαρίφ καταδίκασε το 
έγκλημα.
Το θύμα υπήρξε έντονος επικριτής της 
καταγγελλόμενης παρέμβασης του ισχυ-
ρού στρατού στην πολιτική του Πακιστάν, 
όπως και των ισλαμιστών μαχητών.
Σημειώνεται ότι παρότι υπάρχει ισχυρή 
αστυνομική μονάδα στο δικαστήριο της 
Πεσαβάρ, οι δικηγόροι δεν υφίστανται 
σωματική έρευνα κατά την είσοδό τους, 
αν και τα μέτρα ασφαλείας είχαν τεθεί υπό 
αμφισβήτηση, ιδιαίτερα αφότου ένας έφη-
βος πυροβόλησε και σκότωσε Αμερικανό 

Ε
ξέχων δικηγόρος και ακτιβιστής 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων στο 
Πακιστάν, που ήταν επικριτής του 
στρατού και των ισλαμιστών μαχη-

τών, δολοφονήθηκε μέσα σε δικαστήριο 
στην Πεσαβάρ, σύμφωνα με την αστυνο-
μία.
Ο Αμπντούλ Λάτιφ Άφριντι, πρώην πρόε-
δρος του δικηγορικού συλλόγου του Ανώ-
τατου Δικαστηρίου του Πακιστάν, δέχτηκε 
πολλούς πυροβολισμούς από, όπως φαί-
νεται, έναν οπλισμένο άνδρα στις εγκατα-
στάσεις δικαστηρίου της πόλης, δήλωσε 
στο Reuters ο αξιωματούχος της αστυνο-
μίας, Κάσιφ Αμπάσι.
«Συλλάβαμε τον ένοχο στον τόπο του 
εγκλήματος», σημείωσε, προσθέτοντας ότι 
ο ύποπτος είχε ντυθεί και παρίστανε τον 
δικηγόρο για να μπορέσει να μπει στις 
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πολίτη πακιστανικής καταγωγής, ο οποίος 
δικαζόταν κατηγορούμενος για βλασφη-
μία, μέσα στην αίθουσα του δικαστηρίου 
το 2020.

ΔΙΕΘΝΗ

Czexit), στην Ιταλία (20,1%) και στη Σουη-
δία (19,3%), παρότι και στις τρεις χώρες η 
δημοτικότητα της «ηρωικής εξόδου από τα 
δεσμά των Βρυξελλών» χάνει σταθερά έδα-
φος. Το μικρότερο ποσοστό πολιτών που 
επιθυμούν η χώρα τους να βγει εκτός Ευ-
ρώπης καταγράφεται στην Ισπανία με 4,7%.
Η απομάκρυνση από ευρωσκεπτικιστικές 
προτάσεις είναι συνέπεια «της αποτελεσμα-
τικής στάσης της Ε.Ε. απέναντι σε μεγάλες 
κρίσεις τα τελευταία χρόνια».
Η χρονική περίοδος της έρευνας, μεταξύ 
2016 και 2022, καλύπτει τις πιο δύσκολες 
ημέρες των διαπραγματεύσεων μεταξύ Λον-
δίνου και Βρυξελλών για την ολοκλήρωση 
του Brexit, αλλά και την πολιτική αναταρα-
χή που συγκλόνισε έκτοτε τη Βρετανία, με 
πέντε πρωθυπουργούς σε έξι χρόνια. Την 
ίδια στιγμή, τα σοβαρά οικονομικά και κοι-
νωνικά προβλήματα της Βρετανίας, πολλά 
από τα οποία αποδίδονται από την ευρω-
παϊκή κοινή γνώμη στο Brexit, έχουν απο-
θαρρύνει πολλούς πάλαι ποτέ ευρωσκεπτι-
κιστές στην ηπειρωτική Ευρώπη.
Η έρευνα αντικατοπτρίζει επίσης τις επι-
πτώσεις της πανδημίας του κορωνοϊού και 
της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία στις 
πεποιθήσεις και στις προσδοκίες των Ευ-
ρωπαίων πολιτών. Τον τελευταίο χρόνο, 
πολλοί Ευρωπαίοι πολίτες συμφιλιώθηκαν 
με την ιδέα της ευρωπαϊκής ενότητας απέ-
ναντι σε μεγάλες προκλήσεις, ενώ πολλά 

ευρωσκεπτικιστικά κόμματα, όπως αυτά σε 
Γαλλία και Ιταλία, εγκατέλειψαν παλαιότε-
ρες προτάσεις τους για Frexit και Italexit, 
προωθώντας πλατφόρμα μεταρρύθμισης 
της Ενωσης εκ των ένδον.
Ο Ματιέ Γκαγιάρ, επικεφαλής ερευνών της 
εταιρείας δημοσκοπήσεων Ipsos, λέει ότι 
τα στοιχεία της έρευνας ESS αποκαλύπτουν 
«πραγματική κατάρρευση» της υποστήριξης 
κάθε πρωτοβουλίας εξόδου από την Ε.Ε. 
Ο Γκαγιάρ εκτιμά πως η αποστροφή του 
κοινού από ευρωσκεπτικιστικές προτάσεις 
αποτελεί «συνέπεια της αποτελεσματικής 
στάσης της Ε.Ε. απέναντι σε σειρά μεγάλων 
κρίσεων τα τελευταία χρόνια, της νέας με-
τριοπάθειας που επιδεικνύει η Ακροδεξιά 
γύρω από το θέμα και των προβλημάτων 
που προκάλεσε το Brexit στη Βρετανία».
Η έρευνα ESS έδειξε ότι ο συναισθηματικός 
δεσμός των ερωτηθέντων με την Ευρωπα-
ϊκή Ενωση ενισχύθηκε μεταξύ 2016 και 
2022 στα περισσότερα κράτη-μέλη. Στην 
ερώτηση πώς βαθμολογούν τον συναισθη-
ματικό δεσμό τους με την Ε.Ε. στην κλίμα-
κα μηδέν μέχρι δέκα, 54,9% των Πορτογά-
λων έδωσαν βαθμούς από 7 μέχρι και 10 
το 2020-22, από 41,5% το 2016-17.

Ισχυροί δεσμοί
Ισχυρό συναισθηματικό σύνδεσμο με την 
Ευρώπη μοιάζει να έχουν και οι Φινλανδοί, 
με το ποσοστό που ψήφισε μεταξύ 7 και 10 
να ενισχύεται στο 58,7% το 2020-22, από 
46% το 2016-17. Στην Ουγγαρία, όπου η 
κυβέρνηση του λαϊκιστή πρωθυπουργού 
Βίκτορ Ορμπαν βρίσκεται σε ανοικτή διέ-
νεξη με τις Βρυξέλλες, ποσοστό 70,3% των 
πολιτών δήλωσε φέτος ότι νιώθει συναι-
σθηματικά δεμένο με την Ε.Ε., από 60% το 
2016-17.
Σε έρευνα του ινστιτούτου Pew την πε-
ρασμένη άνοιξη σε δέκα κράτη-μέλη της 
Ενωσης, η πλειονότητα των πολιτών είχε 
θετική άποψη για την Ε.Ε. Ποσοστό 72% 
των ερωτηθέντων στα δέκα κράτη-μέλη δή-
λωσαν ότι διάκεινται θετικά απέναντι στην 
Ευρωπαϊκή Ενωση, έναντι 26% που διατη-
ρούν αρνητική εικόνα γι’ αυτήν.

Δ
ραματικά μειώνεται το ποσοστό 
Ευρωπαίων οι οποίοι επιθυμούν 
η χώρα τους να αποχωρήσει από 
την Ευρωπαϊκή Ενωση, στον 

απόηχο του Brexit, σύμφωνα με πανευρω-
παϊκή μελέτη βρετανικού πανεπιστημίου.
Η Ευρωπαϊκή Κοινωνική Ερευνα (ESS), 
που πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα 
του Πανεπιστημίου Σίτι του Λονδίνου, 
έδειξε ότι οι ερωτηθέντες Ευρωπαίοι πο-
λίτες είχαν λιγότερες πιθανότητες να ψη-
φίσουν υπέρ της εξόδου της χώρας τους 
από την Ενωση σε περίπτωση διεξαγωγής 
δημοψηφίσματος, όπως στη Βρετανία το 
2016, σύμφωνα με δημοσίευμα της εφη-
μερίδας The Guardian. Η τάση αυτή κατα-
γράφηκε, με κάποιες αποκλίσεις, σε όλες 
τις χώρες της Ενωσης.

Πρώτη η Φινλανδία
Τη μεγαλύτερη μείωση ποσοστού οπαδών 
ενός Finexit (την έξοδο της Φινλανδίας 
από την Ε.Ε.) κατέγραψε η Φινλανδία, 
όπου 28,6% των ερωτηθέντων υποστήρι-
ζαν το 2016-17 ότι επιθυμούσαν η χώρα 
τους να βγει από την Ενωση. Στην έρευνα 
του 2020-22, μόλις 15,4% των Φινλαν-
δών δήλωσαν ότι θα προτιμούσαν η χώρα 
τους να βρισκόταν εκτός Ευρωπαϊκής 
Ενωσης, υποχώρηση της τάξης του 13,2%.
Αντίστοιχες εντυπωσιακές μετατοπίσεις 
της κοινής γνώμης στο θέμα της εξόδου 
από την Ε.Ε. μεταξύ 2016 και 2022 ση-
μειώθηκαν σύμφωνα με την έρευνα και 
στην Ολλανδία (υποχώρηση του ποσο-
στού υπέρ της εξόδου από την Ε.Ε. κατά 
9,5 ποσοστιαίες μονάδες), στην Πορτογα-
λία (μείωση 9,1%), στην Αυστρία (8,5%) 
και στη Γαλλία (8,3%), ενώ μικρότερη –
αλλά στατιστικά ουσιώδη– μείωση κατέ-
γραψε το ποσοστό στην Ουγγαρία (5,8%), 
στην Ισπανία και στη Σουηδία (4,6%) και 
στη Γερμανία (2,6%).

Οι Τσέχοι πιο μακριά
Η πρόταση για έξοδο από την Ενωση ήταν 
πιο δημοφιλής, σύμφωνα με τα πρόσφα-
τα στοιχεία, στην Τσεχία (29,2% υπέρ του 
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Έρευνα: Οι Ευρωπαίοι δεν θέλουν πια έξοδο από την Ε.Ε.


